

### 佟桂莉在调研我区人才服务体系建设时强调

# 构建全链条人才创新创业良好生态 为推动高质量发展提供内生动力

■首席记者 何可人

本报讯 昨日下午,市委副书记、区委书记佟桂莉在调研我区人才服务体系建设时强调,要聚力实施创新强区、人才强区首位战略,持续优化人才发展环境,完善全生命周期人才服务体系,构建全链条人才创新创业良好生态,为推动高质量发展提供强有力的内生动力。

区委常委、组织部部长陆志敏,副区长倪世英参加。

佟桂莉来到萧山国际人才创新创业

服务综合体,边走边看边问,详细了解萧山国际人才服务中心、杭州(萧山)移民事务服务中心、杭州全球青年人才中心等各区块建设思路、运营情况、功能特色等,并走访入驻企业,听取企业发展情况介绍。该综合体是一个集人才创业、办事、生活服务于一体的综合性服务平台,目前已吸引50余家企业及团队入驻。佟桂莉强调,要充分发挥“链接能力”,从需求侧出发,强化人才服务,打造“零距离”服务平台,形成人才聚集“强磁场”。

蚂蚁创新基地致力于为人驻企业提供

供从物理空间到金融支持到创业培训的全流程全要素孵化服务,现已落地30家企业,涉及大数据、人工智能、新能源等类型。佟桂莉走基地、看图板、听汇报,并饶有兴致地体验了基地入孵企业研发的新产品。她要求,要依托基地,提供优质服务、营造温馨环境,以多样化的创业服务为企业赋能,帮助入驻企业实现快速健康发展。

佟桂莉还实地踏看了人才服务窗口建设情况。位于区行政服务中心的区人才服务中心,整合了人才服务相关的18

个部门的59个事项,通过“前台统一受理、后台分类流转、专人代办代跑”模式,为全区高层次人才提供高效、便捷的服务体验。在听取有关负责人的情况介绍后,佟桂莉表示,要不断建强窗口功能,真正体现“一站式服务,一窗式受理,一件事联办”的宗旨,让人才事好办,把人才事办好,全力打通服务人才发展的“最后一公里”。

佟桂莉强调,人才是创新的根基,创新驱动实质上是人才驱动。萧山能否实现精彩蝶变,关键看人才。要进一步优化

人才服务,构建“全体系”,区、镇街、平台都要搭建人才服务平台,明确不同平台人才服务的职责定位;形成“全周期”,为人才提供从政务服务到创业服务到生活服务的“全链条”一站式服务;实现“全覆盖”,针对不同的人才群体,量身定制个性化服务方案,提供精准化、具体化、差异化服务;改革“全方位”,不断深化人才体制机制改革,积极为人才松绑,完善人才管理制度,最终建成一个集成、优质、高效、开放的人才服务体系,为萧山高质量发展不断注入活力。

### 佟桂莉在区审管办调研时强调

## 将政务服务改革进行到底

■记者 童志辉

本报讯 昨日下午,市委副书记、区委书记佟桂莉在区审管办调研时强调,要从营造一流营商环境的高度来认识政务服务的重要性,切实增强责任感和使命感,将政务服务改革进行到底,力争做到全省一流、全国领先。

区委常委、组织部部长陆志敏,区委常委、常务副区长吴炜炜参加。

佟桂莉实地走访了人才服务、网办掌上办、医保社保等窗口,并调研了政务指标体

系建设情况和小额工程数智治理等工作。

在听取工作情况汇报后,佟桂莉对区审管办的工作成效给予肯定。她指出,区审管办以创建全省“模范机关”为契机,全力打造政务服务示范中心,敢担当、善创新、勇争先,开创了工作新局面,群众满意度得以不断提升。

就做好下一阶段工作,佟桂莉强调,一流的营商环境是高水平建设“亚运国际城、数智新萧山”的重要基础,区审管办作为优化营商环境的主力军,要牢固树立“政务服务就是生产力和竞争力”的理念,

从营造一流营商环境的高度来认识政务服务的重要性,进一步增强工作责任感和使命感,对标先进找差距,补齐短板促提升。要将政务服务改革进行到底,以“无感化”为工作目标,以“数字化”为手段,全力打造更加便利高效的数字行政服务中心。要坚持多跨协同一键集成改革,对流程链条进行再梳理再明确;坚持问题导向,聚焦解决群众和企业办事过程中遇到的堵点、痛点和难点,形成工作闭环,力争使萧山政务服务工作全省一流、全国领先,真正做到服务有温度、生活更美好。

## 364.8万剂次 我区推进新冠疫苗接种

■记者 盛凤琴 通讯员 来芬华 袁琳

本报讯 当前,国外疫情持续扩散蔓延,加之季节因素叠加,天气转冷,国内出现多点散发本土疫情,疫情防控形势依旧严峻复杂。守土有责,守土尽责,为持续巩固新冠疫苗接种人群免疫屏障,有效遏制新冠肺炎疫情输入传播,我区积极推进疫苗接种工作。

昨日下午,闻堰派出所辅警叶灿飞和同事一起,来到了闻堰街道新冠疫苗接种临时方舱接种点进行新冠疫苗接种的接种。前不久,叶灿飞成功捐献造血干细胞,是萧山第14例造血干细胞志愿捐献者,也是萧山公安首位成功捐献造血干细胞的警务人员。

抗击疫情,公安民警和医务人员并肩作战,坚守抗疫第一线。在疫苗接种的过程中,他们又一次冲在了最前线,因为他们深知“尽早完成疫苗接种,就能早日建立人群免疫屏障”的重要性。据统计,闻堰街道的新冠疫苗接种量近12万剂次,有5.6万人完成了第二剂次疫苗接种。

在新街街道社区卫生服务中心新冠疫苗接种点,很多前来接种的市民正有序排队,每周二、四下午1点到4

点,是新街街道新冠疫苗接种时段,可开展新冠疫苗首针、第二剂次和加强针接种。昨日,该接种点完成接种620剂次,其中有277剂次是新冠疫苗加强针。据工作人员介绍,为了进一步提升辖区内的新冠疫苗接种率,街道通过微信群发、村社通知等方式,让更多市民“应接尽接”。

目前,全区新冠疫苗共接种364.8万剂次,有179.6万人完成两剂次接种,12—17岁新冠疫苗接种达16.8万剂次,8万名学生完成二剂次新冠疫苗接种工作。与此同时,我区在全区范围内开展新冠疫苗加强针接种工作,全区27个接种点全面开放,加强针的接种也给有效防疫再添一道防线。

下一阶段,我区将全面启动3—11岁人群疫苗接种工作,计划在11月20日前,完成3—11岁人群第一剂次接种,12月20日前,完成两剂次全程接种。对此,区疾控中心的工作人员表示,根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制统一部署,在前期疫苗接种工作基础上,进一步扩大接种人群的年龄范围,将疫苗接种人群年龄由12岁以上调整至3岁以上,进一步扩大人群接种覆盖面,筑牢免疫屏障。

## 区人大常委会主任会议听取监督项目报告

■记者 周珂

本报讯 昨日,区人大常委会举行第115次主任会议,听取2021年人大指定监督项目报告。区人大常委会主任裘超,副主任顾大飞、董华恩、董祥富、李国梅、魏大庆出席会议。副区长吴炜炜列席会议。会议由董祥富主持。

会议听取了区财政局所作的《关于2021年区人大常委会督办绩效评价项目情况的报告》,区审计局所作的《关于镇街财政体制运行情况的专项审计调查报告》。

会议认为,区财政局和区审计局工作

主动严谨,报告有质量、有水平,值得充分肯定。同时也要正视报告中存在的少数干部思想理念导向偏差、可持续发展观念不强等问题,居安思危,统筹推进。

会议要求,要狠抓落实系统整治,在体制机制的合理性、约束力、可评价性、公开性四方面深入探索,统筹推进重点工程、基础工程、民生工程,量入为出、量力而行,厘清岗位职责,积极调整人员布局。要举一反三细化规则,按门类制定规则,建立健全重大招商引资项目评估机制,按规则实施监督,以监督成果推进相关进度,进行闭环管理,确保整改落实整改到位。

吴炜炜代表区政府作表态发言,表示报告反映的问题实事求是,将进一步理顺区镇两级财政体制,加强审计整改力度,完善镇街内控管理机制,推动政府财政资源配置更高效。

据了解,今年区人大指定的2019—2020年农业产业政策执行情况、2019—2020年民办教育发展专项、浙江国际环境与节能工程研究院项目等3个重点绩效评价项目,目前已基本完成。2017年我区镇街新一轮财政体制的调整,对于调动各镇街的积极性,优化收支结构,促进全区经济和社会事业健康发展起到积极的作用。2020年,财政总收入较2017年增长36.93%。

## 11.5金4银2铜 萧山健儿残运会上创佳绩

■首席记者 项亚琼 通讯员 朱燕飞

本报讯 25日下午,中华人民共和国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会上又传来萧山健儿的捷报,田径老将钱金芝在女子100米栏听障项目比赛中夺冠。这是萧山健儿在本届残运会上夺得第11金,目前我区健儿已取得11.5金4银2铜的好成绩。

四年一届的全国残运会暨特奥会是国内水平最高、规模最大的综合性残疾人体育盛会,来自全国的204名运动员展开激烈角逐,其中我区共有14名运动员参加8个项目的比拼。这些运动员中,既有多次征战全运会的“80后”老将,也有初上全运会赛场的“00后”小将。

在已获得11.5枚金牌中,游泳项目占据了4.5席。除了大家熟悉的王李超、徐海蛟外,近两年涌现出来的泳坛小将——赵卓依表现也是可圈可点。先天性缺失右手的赵卓依将眼泪和汗水都流在了泳池里,在国家、省、市、区的各种比赛中,将一张张奖状和一枚枚

奖牌收入囊中。在此次残运会女子4×100米自由泳接力34分比赛中,赵卓依与队友一起拿下了该项目的金牌,圆了心中多年的梦。游泳女将陈思帆表现也不俗,先是一举拿下S15级50米自由泳比赛项目的金牌,昨天又“跨省组队”在公开级女子4×200米自由泳接力比赛中与人合作夺冠。

另外,在网球、自行车、赛艇、田径项目上,萧山健儿也是多有斩获。在之前参加的田径女子七项全能听障项目比赛中,老将钱金芝还摘得了该项目的金牌。女子七项全能的比赛包括100米跨栏跑、跳高、铅球、200米跑、跳远、标枪、800米跑。七项全能要连续比赛两天,非常耗体力,这对38岁的老将钱金芝而言,更是种考验。上一届全国残运会时,钱金芝因为跟腱受伤严重没能参赛。好在术后恢复得不错,这次她宝刀未老再夺金牌。

据悉,接下来几天我区健儿还将参加游泳、坐式排球项目的比拼,让我们一起期待他们的精彩表现。

## 机场新航季周航班量增至6114架次

■记者 黄婷 通讯员 朱建美

本报讯 日前,记者了解到,自10月31日起,杭州萧山国际机场将正式执行2021年冬航季航班计划。届时,每周在萧山国际机场起降的航班更多,杭州飞国内城市航线更密。

根据民航局公布的航班计划,萧山国际机场2021年冬航季周计划航班量再创新高,达6114架次,同比上升2.1%。其中,客运周计划航班量5206架次,货运周计划航班量908架次。

客运计划航班量稳住基本盘,与2020年冬航季基本持平;货运继续保持高增长态势,周计划航班量增幅达18.1%。截至目前,暂未公布国际客运

航班计划。具体航班信息以当日出票信息为准。

新航季,萧山国际机场国内客运通航点(港澳台未计入)105个,涉及通航城市102个。更新及恢复国内客运通航点9个,分别是白山、乌海、南阳、荆州、巫山、通化、济宁以及重庆的仙女山机场、成都的天府机场,让旅游出行有更多选择。此外,新航季中,杭州飞北京(首都、大兴)每天47班,飞广州每天34班,飞深圳每天29班。更有时刻调整后的国航“杭京快线”与南航“杭穗快线”,让商务出行更加便利。

萧山国际机场温馨提示,换季初期,航班计划仍在核校协调,航班信息以实际运营为准。



备战“双11”

为备战“双11”,全区各邮政快递企业早早在人员、车辆、安全等方面做足准备,应对即将到来的物流高峰。图为位于靖江街道的浙江圆通分拨中心准备的车辆。 记者 郭立宏 通讯员 王迪钦 高建洋 摄

### 导读

## “实验室经济” 驱动萧山智能产业蓬勃发展